

NOTICIERO GRANADINO

ANO XI

Número suelto, 5 céntimos

Martes 31 de Agosto de 1915

Número suelto 5 céntimos

NUMERO 4.126

PRECIO DE LAS INSCRIPCIONES		PRECIO DE LAS INSCRIPCIONES	
En el mes	En el trimestre	En el mes	En el trimestre
10 céntimos	30 céntimos	10 céntimos	30 céntimos

Director, Fundador y Propietario: **JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ**

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

EL PRECIO DEL PAN Contra el arancel

En la sección correspondiente, damos cuenta del telegrama enviado por el alcalde presidente del Ayuntamiento al ministro de Hacienda, pronunciándose en contra de las Diputaciones castellanas, las cuales, según dijimos el domingo, piden el restablecimiento de los derechos arancelarios sobre los cereales.

Como nos gusta poner a cada suelto su velo, aunque las del día no suelen ser estimadas, y, en cambio, las de la censura, a veces conducen hasta a hacer olvidar las más rudimentarias principios de urbanidad, consecuentes con nosotros mismos, hemos de dedicar un espacio a un asunto mercedísimo al acto del señor Arriola.

Frente a la avalancha que puede venir encima, no hay más solución que oponer otra igualmente vigorosa. Si hay provincias que por tener repuestos de cereales sus trojes, quieren que se graven los procedentes del extranjero, a fin de que sus cosechas ganen precio, aun a trueque de dejar familiar al pueblo, otras provincias, menos egoístas, o al menos más necesitadas del pan parados que del oro para algunos, deben abogar por la libre entrada de trigos y harinas.

No hemos de repetir nuestros requerimientos. Desde luego, si Andalucía entera se pronunciasse en tal sentido, el pueblo tendría resuelto el problema. Pero por lo que más intimamente respecta, la provincia de Granada debe manifestarse contra la aplicación de los derechos arancelarios.

Viremos lo que hacen las fuerzas vivas de la población; esa misma Diputación provincial, que, como Papú, duerme en su urna.

El señor Arriola ha dado la pauta, y con su telegrama, responde a una necesidad y cumplidamente al artículo del domingo, que titulamos *En guardia*.

CRONICA DE SOCIEDAD

Ha regresado de Almeida, completamente restablecido, el competente oficial de esta Sucursal del Banco Hispano Americano don Rafael Rodríguez Díaz.

Ha regresado de sus magníficas posesiones de Cortes, el joven e ilustrado capitán de artillería don Luis Müller.

Nos visitó anoche el escolar don Vicente Pineda Sánchez, y a manifestarnos que no es cierto haber sido fallecido, como decía «Gaceta del Sur» de ayer, y que muy al contrario, afortunadamente goza de perfecta salud.

Mucho lo celebramos.

Se encuentra enferma de alguna gravedad, en Motril, donde ha ido a pasar una temporada de baños, la encantadora y bellísima señorita Emilia Osorio Calvache.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Aristo

LA CÉLEBRE DENUNCIA

El popular fotógrafo don Manuel Torres Molina, estuvo el domingo en el Ayuntamiento, en el despacho de los arquitectos, sacando fotografías de varias de las planas que integran el proyecto técnico de la Gran Vía.

La sesión fotográfica fue presenciada por don Juan Ramón La Chica, arquitecto don Angel Casas y oficial mayor del Ayuntamiento don Francisco de Paula Valladar.

Obtuvo Torres Molina catorce fotografías.

Elementos de prueba

Don Juan Ramón La Chica, que por virtud de su denuncia celebrándose tiene ocupada media plantilla municipal y a diferentes curules de todas las categorías, presentó ayer, a última hora de la tarde, un escrito en el Ayuntamiento, pidiendo se le extendiera un certificado de algunos documentos relativos al expediente de la Gran Vía, y solicitando autorización para que dos peritos calígrafos examinasen las raspaduras, emendas y diferencias de letra que existen en dichos documentos.

También dirigió al señor La Chica un escrito el Fiscal, señalando que las irregularidades observadas en los documentos del citado expediente, a fin de que dicha autoridad adopte las determinaciones que estime procedentes.

El Ayuntamiento

La alcaldía ordenó ayer el requerimiento al dueño de la casa número 8 de la plaza de Santa Inés Alta y calle de San Juan de los Reyes, para que inmediatamente proceda a consolidar el edificio, en el cual se notan señales de ruina. También ha ordenado el alcalde no tifique a los vecinos de dicha casa el pe ligro en que se hallan.

Un telegrama

El alcalde telegrafió ayer al ministro de Hacienda, rogándole no acceda a la solicitud de las Diputaciones castellanas y aragonesas, las cuales piden el restablecimiento de los derechos arancelarios sobre el trigo.

Reglamento

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento el sábado último, quedó aprobado el reglamento para la reorganización del archivo municipal.

Subasta de carreteras

El día 29 de Septiembre tendrá lugar en la Dirección general de Obras públicas, la subasta para la reparación de los kilómetros 41 al 64 de la carretera de Alcaudete a Granada y 1 a 8 de la carretera de Alcaudete a Granada, en la cantidad de 220 410'10 pesetas.

Las obras se harán efectivas en el plazo de 11 años.

El mismo día tendrá lugar la subasta para reparar los kilómetros 65 al 75 de la carretera de Alcaudete a Granada en la cantidad de 214 900'24 pesetas.

Telegrama de protesta

Ayer tarde recibimos el siguiente despacho telegráfico:

«Lanjarón, 30, a las 10. Varios pasajeros y bañistas protestan energicamente contra el abuso intolerable de la empresa automovilística de Lanjarón, intentando billetes de ida y vuelta, algunos desde Orjiva pagando demasiado tener seguridad asiento, su público llame atención automovilística, con ten abusos irrogan perjuicios enormes. Carencia netaria impide levantar acta para exigir responsabilidades.—Varios pasajeros y bañistas.»

Las anteriores manifestaciones telegráficas, concuerdan con las quejas verbales que nos han hecho varios bañistas procedentes de Lanjarón.

Creemos que el abuso, aparte al desdichado bañista, a nadie perjudica más que a los propietarios del balneario y a la misma empresa de automóviles. Pero como es muy difícil al contingente de forasteros que sufren las consecuencias de los abusos denunciados en el telegrama, nos hace hablar contra los abusos requiriendo a la empresa a que por interés propio rectifique los procedimientos.

A los opositores a escuelas

Se ruega a los señores que han obtenido plaza en las últimas oposiciones a escuelas en turno libre asistan hoy a las cuatro de la tarde, a la reunión que se celebrará en la Escuela Normal de Maestros, para tratar de asuntos de vital interés.

SUCESOS DE AYER

Los guardias de Seguridad José Ortega y Eduardo López, acompañados ayer a la Casa de Socorro al carnicero José Buena Fernández, de 28 años, habitante en la calle de Jardines número 11.

Este individuo riñó en la taberna establecida en el número 3 de la Placeta del Gozo con dos carniceros; llamado uno Luis y apodado otro *Matacondes*, ocasionándole estos, una herida en la cabeza, de pronóstico reservado, que le fué curada en dicho benéfico establecimiento.

Los agresores huyeron.

Francisco Molina Castro, de 50 años, cocinero, habitante en el Camino del Suro Monte, número 17, manifestó ayer en la Jefatura de Vigilancia, que su hijo José Molina Contreras, de 14 años, desapareció anteayer del domicilio paterno, ignorándose su paradero.

Los guardias Montes y Puertas, intervinieron ayer en un escándalo que en la Calderería Nueva promovió Amalia Barbero Medina, mujer que tiene perturbadas sus facultades mentales.

La demente fué entregada a su familia que habita en el número 6 de dicha calle.

Doña Petra Rojas González, habitante en la calle Nueva de la Virgen, número 57, manifestó anoche en la Jefatura de Vigilancia que su hijo Rafael, de 12 años, desapareció por la mañana de casa, ignorándose su paradero.

Alejandro Rodríguez Ruiz, habitante en la cuesta del Pino (Camino de Ceas) denunció ayer en la Jefatura de Vigilancia, que sus vecinos *El Cristo y El Sopas*, además de robarle higos churros, le amezanzan incluso con cortarle la cabeza.

El juzgado entenderá en el asunto.

Por haber promovido escándalo en la vía pública, hallándose en estado de ebriedad los guardias Campos y Leiva, detuvieron ayer a Francisco Puertollano López.

Ingresó en la Pensión Segura.

Las corridas de Málaga

Hemos recibido un lujoso cartel y varias preciosas fotografías, anunciándonos de las magníficas corridas de toros que se celebrarán en la vecina ciudad de Málaga durante los días 5 y 6 de Septiembre próximo.

Los héroes de las corridas.—La primera de 6 toros de Vaca ta Martínez, y la segunda de 8, de Gregorio Campos—serán Gallo, Gallito, Bimonta y Salomí II.

Suponemos que con estos elementos, habrá tiros por asistir a las corridas malagueñas.

La Reformadora contra el Ayuntamiento

Yo se, lector, que aguardas impacientemente mi comentario a la famosa denuncia de don Juan Ramón La Chica; y que hasta ahora te explicabas el sentido, sabiendo que en las acturas nuevas de nuestra tierra, empezabas ya a murmurar de mí. ¡Dí me que emule tu paciencia, por volcar en las cuartillas mis pensamientos y mis sentires, a propósito de la zafarranada promovida por el señor La Chica; y que si no lo he hecho antes o no lo hago con la asiduidad acostumbrada, es por causas de orden privado, que nada tienen que ver con el periódico, ni con la *Reformadora Granadina*, ni con el Ayuntamiento, ni con S. E. el denunciante.

En casa distinta de la mía, y aprovechando momentos, voy a enjaretar este artículo, que no contendrá nada de lo que yo hubiera querido conseguir en él, como primerizo de la serie. Mi propósito era analizar la denuncia del Sr. La Chica, con citas de hechos que conozco mejor que él, porque tuve el honor de vivirlos; y compareme de la proposición de los concejales liberales, en el penúltimo Cabildo, comentando su peregrina discusión con el *de capo* del día 28; pero aquí que *El Defensor de Granada* de ayer inserta una noticia con más exactitud que las letras, y ella me obliga a tomar el rabano de la Chica por las nojas de *El Defensor*.

Con el título *La denuncia de La Chica*, escribe el apreciable compañero:

«Ayer se reunió en sesión secreta, la Sociedad *La Reformadora Granadina*, para tratar de la denuncia del señor La Chica.»

«Parece ser que dos conocidos letrados, uno de ellos diputado a Cortes y otro provincial, y un procurador se ofrecieron a defender a la *Reformadora*.»

«Como no recayeran acuerdos sobre el particular, se acordó reunirse nuevamente.»

No diré yo que el suelto es muy escrito, ni siquiera que lo hayan inspirado, en la casa de la calle de la Duquesa, «oficina para instalar las oficinas de Correos; pero la verdad, si el suelto no es tendencioso, desoherado a un extranjero. Porque no hubo tal sesión secreta, sino una reunión privada de accionistas de *La Reformadora Granadina*; lo cual es muy distinto. ¡Secreto, una reunión a la que concurrirían cuatro o cinco docenas de personas! ¡Valiente secreto!

Y tampoco fué el objeto de la reunión tratar de la denuncia del señor La Chica. A *La Reformadora Granadina*, le tiene tan sin cuidado la denuncia del señor La Chica, como la toma de Varsovia. La tal denuncia (a cualquier cosa llaman chocolate) no alcanza a *La Reformadora Granadina*; adjudicataria de una subasta celebrada simultáneamente, y con todos los requisitos legales, en Madrid y en Granada; contratada por documento público con el Excmo. Ayuntamiento; y poseedora de una escritura de hipoteca contra el mismo, cuyo cumplimiento ha llegado la hora de exigir. Y porque se trata de hacer efectiva de derechos civiles con título eficaz (acuerdo adoptado por *La Reformadora* en Jurisdicción) ha brotado la denuncia, en Julio, tratando de enturbiar aguas, cuya limpieza quisieran tener aquellos del canal de Ceas, con las cuales quería empaparnos los estómagos el señor La Chica.

Permítame el suelto diciendo que como no recayeran acuerdos sobre el particular (este particular, según *El Defensor* la denuncia del señor La Chica) se acordó reunirse nuevamente. ¡No hombre! El colega ha oído campanas, y las ha confundido con un cencerro. Para restablecer la veracidad de los hechos, yo, accionista—con una triste acción, nada más,—que fui citado a la reunión y a ella concurrí, voy a convertirme en su cronista, empezando por captar integralmente la convocatoria que dice así:

DOS BODAS

El domingo, a las siete de la mañana, y ante el altar de la iglesia de San Matías, tuvo lugar el enlace de la simpática y bella señorita Concha Ortega Espigares, con el joven industrialista don Miguel Cortes Castañeda.

Bendijo la unión, el virtuoso párroco de San Matías don José Velázquez Granados.

Apadrinaron a los contrayentes, don Ramón y doña Augustias Huete. Firmaron el acta como testigos, don José Noguera Portera, coronel de la Zona, don Alfredo Domínguez de Gregori, don Eduardo Hernández Gómez, don José Navarro y don Antonio Molina.

La novia vestía lujosísimo traje de raso negro, lujando sobre el ve blanco el simbólico ramo de azahar.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto se trasladaron al domicilio de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Entre los numerosos invitados recordamos a las simpáticas y bellísimas señoritas Adelita y Carmencita Ortega, hermanas de la desposada; Mercedes Fernández, Anita Jiménez, Gracia Valverde, Eleuteria Espigares, Luísa Pérez, Encarnación Serrano, Concepción Arenas, Enrique Martín, Elvira María, Amalia y Carmen Vega; señoras doña Dolores Ariza, doña Gracia Valverde, doña Concepción Arenas, doña Mercedes García, doña Teresa García, doña Ramona Huete, doña Carlota Hares, doña Carmen Espigares, doña Encarnación Hargaza y doña Francisca Molina.

El sexto fuerte estaba representado por don Federico García, don Eduardo Hernández, don Antonio Sánchez, don José Jiménez, don Eduardo Huete, don Pedro León, don Miguel Lopera Cortes, don Leovigildo Hoces, don Manuel Barco y don José Ortega, y muchas más invitadas e invitados, cuyos nombres sentimos no recordar.

Desearnos al nuevo matrimonio eterna luna de miel.

El domingo, a las ocho de la mañana, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial del Sagrario la bellísima señorita Mercedes Sáez Quiroga y el activo empleado en las oficinas de los ferrocarriles Andaluces, notable pintor, don José Sáez Quiroga.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Manuel Gálvez Quiroga, hermano del novio, siendo apadrinados por el bizarro comandante de infantería don Enrique Ruiz Vidondo y su señora.

Firmaron el acta como testigos don José Carrizo, don Antonio Molina de Haro, don Manuel Amador Ruiz, don José Leandino, don Luis Illescas, don Alvaro Ruiz Vidondo y don Ramón Mir Peña.

La novia vestía elegante traje negro, llevando prendido sobre el ve blanco de desposada el simbólico ramo de azahar.

Terminada la ceremonia religiosa, trasladáronse los numerosos invitados a

La Reformadora Granadina

Señor don Juan Echevarría,
Mi respetable y querido amigo: En la reunión celebrada hoy por el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima «Reformadora Granadina», que tengo el honor de presidir, por unanimidad se ha resuelto convocar a Junta general extraordinaria para tomar acuerdos referentes a los derechos y obligaciones de la Compañía; y, aunque ha de cumplirse en mediatamente esta resolución, como los trámites que señalan los Estatutos para celebrar la Junta, son largos, y las circunstancias actuales no consisten en dilaciones que pudieran causar perjuicios en los intereses sociales, ruego a V. encarecidamente, en nombre del Consejo, que se sirva asistir a la reunión privada que, a las cinco de la tarde del domingo, 29 del actual, ha de celebrarse en el domicilio social, Hileras, 7 y 9, principal.

Todos nos honraremos con su asistencia e ilustrada opinión.

De V. afectísimo atento y s. s. q. b. s. m.
El presidente,
Francisco Ternel

La *Reformadora Granadina* tenía acordado llevar a los tribunales al Ayuntamiento de Granada; pero no había resultado de dónde iban a salir los gastos, porque carecía y carece de fondos. Para acordar un dividendo pasivo con el cual hacer frente a los derechos judiciales, resolvió su Consejo de Administración convocar Junta general extraordinaria. Pero como esto ha de hacerse con cuarenta días de anticipación insertando la convocatoria en la *Gaceta de Madrid* y en el *Boletín Oficial* de esta provincia, y urge plantear la acción ejecutiva para poder cobrar dentro del presupuesto municipal vigente, se hizo la convocatoria privada a que se refiere el anterior documento.

Una reunión convocada por circular impresa, y a la cual concurren la mayoría de los convocados (as puede callar de reunión secreta? Ya lo sabe *El Defensor de Granada*). Fue una reunión privada para tratar de los gastos del litigio, mientras, por sus pases contados, se llenan los trámites estatutarios. Por cierto, que únicamente dos accionistas se negaron a contribuir con su parte alícuota, restando entusiasmo y decisión en los demás. Es decir, que recayó acuerdo privado para que cada acción contribuya con quince o veinte pesetas a los gastos judiciales (exclusión hecha de los de abogados y procuradores, que directores reunir sus minutos, hasta la fecha en que la sociedad tuviera fondos) y la nueva reunión será para dar fuerza legal a lo acordado antes, sin perjuicio de que el pleito comience antes, pues la inmensa mayoría de los accionistas (bien claro se vio el domingo) están dispuestos a entregar sus cuotas *in continenti*, haciendo la confianza que se merecen el Consejo de Administración, los letrados señores Luna Pérez y Camacho y el procurador señor Pérez Bellido.

Y respecto de la denuncia del señor La Chica, como *La Reformadora Granadina* no tiene consentimiento oficial de ella, ni la afecta, los accionistas no adoptaron acuerdo alguno relacionado con la misma. El Ayuntamiento es el que tiene que ir pensando la manera de sacudirse la mosca, recordando cómo perdió un pleito análogo con la casa León; pues debe tenerse sin cuidado la denuncia de don Juan Ramón, que ya en su día calificó de «fogata de virutas», según frase marplatense.

Juan Echevarría

La escuela de aprendices

Consecuentes con el propósito de crear un taller escuela de aprendices, el gremio de carpinteros proyecta dirigir una solicitud al ministro de Instrucción pública, para pedir el apoyo del Gobierno, hasta tanto el Excmo. Ayuntamiento de Granada haga nuevo presupuesto, y según los ofrecidos días pasados al alcalde, se consigna cantidad como ayuda a dicho pensamiento.

Tenemos entendido que lo que piden los carpinteros es una pequeña subvención para realizar obra que tantísimo ha de fluir en la educación del obrero.

Contando el gremio con bancos, herramientas y demás utensilios para implantar el taller, debe prestarse apoyo en la instalación de la escuela nocturna en la forma que proyecta, suministrándole local, donde sea montado el taller escuela.

Fundamentan los carpinteros su solicitud al ministro de Instrucción pública en el pensamiento que el Gobierno tiene, de crear o ayudar a las Escuelas de Artes e Industrias, para el aprendizaje; y habiendo librado para ello 150.000 pesetas, creen puede muy bien extraer de dicho libramiento la corta cantidad necesaria, para la realización de la importantísima obra, ya referida.

El taller-escuela de aprendices que el gremio de carpinteros persigue crear, es un taller donde el niño, en las horas laborables del día, aprenderá el manejo de las herramientas y con ello a toda clase de trabajos en madera; y de noche, con la escuela nocturna, a leer, escribir y demás estudios beneficiosos para el oficio.

A la escuela concurrirán no sólo el niño, si que también el socio o persona mayor que espere deficientemente las materias que allí se enseñen.

Además se evitará también que los niños vaguen por esas calles durante las primeras horas de la noche, y que aprendan cosas perjudiciales para su buena educación.

Las bases para ingresar en el taller-escuela serán: primera, haber cumplido la edad de doce años, que es cuando el niño empieza a adquirir conocimientos, y segunda, que todo aprendiz que ingrese en el taller-escuela quede obligado a asistir a las clases nocturnas.

Por ello el gremio de carpinteros piensa pedir al Gobierno su apoyo, y lo pide a las personas de buena voluntad que sean amantes de la ilustración y la cultura, para que en vez de dejar la realización de la idea para el año venidero, sea un hecho próximo, que aplaudir Granadino.

Una vez más advertimos a cuantos nos favorecen con sus escritos, que publiquense o no, los originales no se devuelven nunca.

VELADA FESTIVAL

La última velada, que ha tenido lugar en el domicilio de esta sociedad obrera, ha sido una digna continuación de las precedentes; por el número de socios espectadores y por el programa, considerado un nuevo éxito.

El cuadro de declamación dirigido por el señor García Melgor y que cuenta con artistas como las señoritas Gallardo, Fuentes (A. y M.) y los señores Gálvez, Torres, Padial, Rodríguez y Calvo interpretó las obras tituladas «Amor se imparte», «Por la Santa Cruz», ésta última de don Ramón de la Barca.

Los aplausos que el mérito de los artistas tributaron los espectadores, fueron verdaderamente estruendosos, sobre todo en la primera de dichas obras, cuyo fondo moral produjo en el público verdadero eco hacia el crimen y el vicio.

Una vez más nos complacimos en los efectos que la obra educadora del Círculo Católico del Salvador deja entre el elemento obrero de aquel barrio.

POLITICA

En el exprés de ayer llegó a Granada el senador señor duque de Salazar de Gálvez.

La acompañó el diputado a Cortes, subsecretario de Gobernación, don José Prado Palacio.

NOTICIAS BREVES

Le ha sido concedido un mes de vacaciones al cuerpo de policía Manuel Menéndez.

Ayer fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, José Martínez Ojeda, de una herida contusa en la mano derecha, que se produjo casualmente.

Por la Asociación de Caridad se repartieron ayer entre los pobres 328 comidas.

Ha sido trasladado a Mérida el jefe del cuerpo de policía, Manuel Pérez Martínez.

En su lugar ha sido nombrado, don Juan de Dios Martínez.

En los hoteles de esta capital se hospedaron ayer los siguientes viajeros: París.—Don Francisco Cuevas, don José María Gálvez, señor Marqués de Bosh y señor don Laureano Méndez.

Comercio.—Don Nicolás Jucide y señor don Desceder Pulvert y familia.

En la Casa de Socorro fueron curados los siguientes personas: José Buena, de 27 años, de una herida en la cabeza; Manuel Alcalá, 5 años, de una herida contusa en la cara izquierda; don Corrales, 5 años, de una herida contusa en el párpado izquierdo, que seccionaron totalmente.

El niño de 12 años, Diego Fernández Rodríguez, sufrió ayer tarde un ataque epiléptico.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro, a donde le condujo un voluntario.

En la Central de Teléfonos se hallan los siguientes telefonemas, por no haber sus destinatarios: De Madrid, don Manuel Iglesias; de León, don Agustín Muñoz; de Cádiz, don Manuel Rodríguez; de Murcia, don José Calen, desconocido.

NOVILLADA BENEFICENTE

La junta organizadora de la novillada benéfica de la Cruz Roja, deseara mayor esplendor a esta fiesta, ha acordado celebrar, después de la entrega de un gran número de cintas en premio, adjudicándose dos premios, al primero de 25 pesetas y el segundo de 10 pesetas, a la persona que mayor número de cintas entregara.

Las personas que deseen tomar parte en dicha carrera, pueden inscribirse en el domicilio de don Germán Chirre, Horno de Espadero, 10, tres días antes de la tarde.

Los señores que entreguen cintas o devuelvan las localidades, entregando su importe a la Comisión, y no se inscriben en la relación que se publicará en prensa diariamente, pueden hacer reclamaciones en el domicilio que la indicada Junta, Ouesta del Progreso 8, segundo, a don José Ballester.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

En Alhama se celebrará grandes fiestas los días 8 y 11 del mes próximo.

Ha sido nombrado guardia jurado de la casa de Alhama, Joaquín Prado Ferrer.

La guardia civil de Loja, ha detenido a Francisco León Rodríguez, por robar en la finca de Antonio Rodríguez Rodríguez.

El día 10 de Septiembre tendrá lugar en la alcaldía de Benamural, la subasta de los montes públicos de dicho pueblo.

La guardia civil de Alguirreño ha detenido a Amador Urbano, reclamado para comparecer.

En los días 9, 10 y 11 de Septiembre verificaran grandes fiestas en Jerez del campo.

Ha sido autorizado el presupuesto del diario formado por el Ayuntamiento de Jerez.

Instrucción Pública

El delegado regio de primera enseñanza publicó una circular haciendo saber que el primero de Septiembre girará primer examen en todas las escuelas nacionales de provincia.

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La política

Perfeccionamiento de maestros

Madrid 30.—El domingo saldrá de esta corte para Salamanca, el director de primera enseñanza. Representará al ministro en la clausura del curso de perfeccionamiento de maestros.

Muley Hafid

Madrid 30.—El jefe del Gobierno señor Dato, ha recibido esta tarde en la Presidencia, la visita del exultán de Marruecos, Muley Hafid. Este ha aplazado su viaje. Expuso al señor Dato que se encuentra encantado de su estancia en España.

Tributo un gran elogio al Monasterio de Piedra. Se propone visitar El Escorial, Toledo, San Sebastián, Bilbao y Santander. Mañana le devolverá la visita el presidente del Consejo.

En Béjar

Madrid 30.—Informes oficiales dicen que en Béjar, entraron al trabajo los obreros de todas las fábricas.

La salud en Segobia

Madrid 30.—El gobernador de Segobia, niega que se hayan registrado casos de epidemia en aquella población.

Las cédulas

Madrid 30.—De Cuenca participan que con motivo de estar recaudándose las cédulas personales con apremios, se Tovar se alteró el orden público, restableciéndolo la benemerita.

A Gestona

Madrid 30.—Mañana saldrá de esta corte con dirección a Cestona, el subsecretario de Hacienda. El motivo de su viaje es tener que conferenciar el señor Bugallal, sobre diversas cuestiones, relativas a Hacienda.

Los radicales barceloneses

Madrid 30.—Los radicales de Barcelona, en vista de que el Gobierno no les autoriza la celebración de mítines, se han decidido a dar conferencias.

Torpederos españoles

Madrid 30.—Oficialmente se tiene conocimiento de la llegada a Lisboa de los torpederos 3 y 6. Hoy saldrán para Vigo, después de tomar carbón.

Una huelga

Madrid 30.—El gobernador civil de Sevilla telegrafía que ha sido solucionada la huelga de fundidores.

Las campañas de la opinión

Madrid 30.—El gobernador de Almería da cuenta de que ha renunciado la jefatura del partido conservador de aquella provincia; el ingeniero de las obras del puerto don Francisco Javier Cervantes. Este ruega a los representantes en Cortes, le formen tribunal de honor, a fin de que juzguen su conducta. El motivo de todo esto, es una campaña que contra dicho funcionario viene sosteniendo el periódico almeriense *El Pueblo*, el cual lanza contra Cervantes acusaciones tan formidables, que han conmovido a la opinión pública en Almería.

Visitas

Madrid 30.—De San Sebastián dicen que el señor Sanchez Guerra ha recibido varias visitas.

La ampliación de plazas

Madrid 30.—Una comisión de padres de los aprobados sin plaza en las Academias militares; confirió con el ministro de la Guerra. Este les expuso las razones que tuvo para oponerse en el último Consejo a la ampliación de plazas.

Conferenciando

Madrid 30.—El exministro señor Bergamín confirió hoy con el señor Dato.

Firma regia

Madrid 30.—S. M. el rey firmó hoy los siguientes decretos: De Guerra: Nombrando comandante de artillería de la octava región, al coronel don Augusto Esteban Larzabal. Idem a los coroneles de la benemerita don Saturno Planuelo, don Ricardo Morell y don Octavio Lafita, para el mando de los tercios 19.º (Salamanca), 10.º (León) y 9.º (Valladolid). Idem a los tenientes coroneles don Juan Carreño, don Eduardo Fernández Puente, don Francisco Ortas y don Domingo Fernández, para el mando de las comandancias de Gerona, Vizcaya, Guipúzcoa y Toledo.

Patriótica idea

Madrid 30.—Los elementos de la colonia española en Manila han ideado la construcción de un grandioso edificio que se denominará "Casa de España". Se abre una suscripción de Obligaciones que rentarán el 4 por 100, y se amortizarán anualmente.

Dato y Delgado Zuleta

Madrid 30.—Habló hoy con los periodistas el señor Dato, se lamentó de no haber podido asistir al entierro del general Delgado Zuleta, como era su propósito, por tratarse de un amigo queridísimo, pero las circunstancias lo han impedido. Telegrafió al gobernador de Sevilla, encargándole lo hiciera constar así a la familia.

El teatro Real

Madrid 30.—El señor Dato ha asegurado no haber nada concreto, respecto a que el Estado se encargue de la explotación del teatro Real.

El próximo Consejo

Madrid 30.—El mismo día que llegue el rey se celebrará Consejo de ministros. El marqués de Lema vendrá para asistir al Consejo. El rey permanecerá en la corte dos o tres días.

La ampliación de plazas

Madrid 30.—Una comisión de padres de familia se propone visitar al rey para pedirle la ampliación de plazas en las Academias militares. El señor Dato ha desmentido que el rey sea el iniciador de la negativa. Aseguró que el monarca no intervino en el asunto. La negativa la formuló el ministro de la Guerra en un Consejo de ministros.

Echagüe

Madrid 30.—El general Echagüe marchará a San Sebastián por tres o cuatro días.

Conferenciando

Madrid 30.—El señor Dato confirió por teléfono con el señor Sánchez Guerra. Este ratificó su propósito de salir con dirección a la corte esta misma noche. También confirió el presidente con el marqués de Lema, el cual le dijo que no ocurría novedad.

Prácticas

Madrid 30.—El ministro de la Guerra general Echagüe, sigue en Tudela, satisfechísimo de las prácticas militares y del espíritu de las tropas.

Parte austriaco

Madrid 30.—Notifican de Viena el parte oficial siguiente: Es inexacto que las tropas austriacas fueron disueltas en el valle de Seebach. También es inexacto que en los combates habidos en la carretera Sdransin y San Martino, se luchara cuerpo a cuerpo y fuéramos rechazados. La artillería austriaca fué la que obligó a los italianos a abandonar precipitadamente el sitio que ocupaban. A la mañana siguiente, el enemigo atacó cuatro veces con fuego impetuoso. A las siete de la mañana, entraron algunas fuerzas enemigas en nuestras posiciones, pero fueron rechazadas sin excepción, teniendo grandes pérdidas. Conservamos todas nuestras posiciones, delante de las cuales, quedaron más de 200 cadáveres de italianos. Nuestras pérdidas, fueron diez y siete hombres.

Parte ruso

Madrid 31.—Informes oficiales de San Petersburgo dicen que las tropas rusas que combatían en la región de Friedrichstadt, se retiraron al Oeste de dicha ciudad, sin dejar de combatir y tener a raya al enemigo. Entre Vilna y el Niemen, los combates son tenacísimos. Con objeto de impedir que los austro-alemanes pudieran envolver nuestro flanco derecho de Galitzia, ocupamos un nuevo frente al Noroeste de Ludsk.

Parte italiano

Madrid 30.—Despachos oficiales de Roma dan cuenta de que en Balsugana, los austriacos destruyeron algunos puentes de la gran carretera del ferrocarril entre Roncenne y Novaledo. Rechazamos los ataques enemigos en el monte Armentera. En el Alto Isouso, un destacamento italiano que ocupaba el monte Cuda, atacó valientemente las trincheras

enemigas del monte Rombol, ocupando varias. La resistencia austriaca fué encarnizada.

Nuestros aviones bombardearon el aeródromo de Aisobiza, arrojando 120 explosivos, que alcanzaron a dos hangares, destruyéndolos. Todo el campo quedó arrasado. Los aviones regresaron indemnes.

Parte alemán

Madrid 30.—De Berlín se ha recibido el parte oficial siguiente: En dirección Grodno se apoderaron los alemanes de Lipek sobre el río Bobr. Los rusos se han visto obligados a abandonar sus posiciones del paso de Sidra. Los alemanes han rebasado Sokouka, penetrando en varios puntos de la región cubierta del bosque que se extiende hacia Bjeostok.

Discurso patriótico

Madrid 31.—Comunican de Londres que lord Seldvorne, pronunció un discurso en la Asamblea Agraria, diciendo que la guerra sigue dura y tenaz y que su peso será ahora mayor sobre los franco ingleses, como motivo de las retiradas rusas. El esfuerzo financiero de Inglaterra, será enorme. Necesitamos hombres, —expuso— muchísimos hombres. Nuestra marina —agregó— conserva el dominio de los mares, y los submarinos alemanes no lograron interrumpir ni un momento, nuestras comunicaciones con el continente.

Tirantez de relaciones

Madrid 30.—Según dicen de París, se asegura que el hundimiento del vapor *Arabic* ha contribuido a hacer más tirantes las relaciones entre el canciller alemán y almirante Tirpitz. Hay temores de que este dimita.

Bombardeo aéreo

Madrid 30.—Dicen de Berlín que dos escuadrillas de aviones enemigos lanzaron ayer bombas en el valle del Saar, más arriba y más abajo de Saarbrück, resultando varias personas muertas y heridas. Los daños materiales fueron escasos. Antes de su partida del parque de aviación de Nancy, estas escuadrillas fueron atacadas con éxito, por nuestros aviadores, quienes les destruyeron cuatro aviones.

OVOMANOS Y ALIADOS

Impresiones de Turquía

Madrid 30.—Según participan de Constantinopla, muchas casas particulares están transformadas en hospitales para recoger los heridos que llegan a millares todos los días. Los viveres se pagan a precios enormes. Está suspendido el servicio de cabotaje por miedo a los submarinos aliados. Los ingenieros alemanes encargados de la defensa de Galipoli, han empezado la construcción de la segunda línea de trincheras. Los turcos están decididos a convertir la provincia de Armenia en un desierto antes, que se apoderen de ella los rusos. En varias provincias de Austria, se han dado casos de cólera.

ALEMANES Y JAPONESES

Un discurso

Madrid 30.—Según dicen de Tokio el barón de Koto, exministro de Negocios, en un discurso declaró que la mayoría de los japoneses está convencida de que el resultado de la guerra será la victoria de los aliados. Si Alemania atacase al Japón —dijo— todos nuestros cañones, barcos y hombres, irían a su encuentro.

AUSTROALEMANES Y ALIADOS

Impresiones

Madrid 30.—De Viena informan que sigue con éxito la ofensiva austro alemana al este de Wladimir Bolinsky y en el frente de Ziota Lips, donde rompieron la resistencia de los rusos en un frente de 250 metros. La retirada rusa queda marcada por las poblaciones que incendian. Se asegura que los prisioneros son más de 10 000. En Cabrin, siguen avanzando los alemanes.

Prisioneros de guerra

Madrid 30.—Notifican de Amsterdam, que un periódico de Berlín publica lo siguiente: Dos millones de enemigos han caído desde el comienzo de la guerra en manos de las tropas austro alemanas. Este número nunca visto en la historia del mundo, pone de manifiesto la grandeza del éxito. Estos dos millones se reparten del siguiente modo: El frente occidental, que desde hace tiempo ya no varía, dejó un provento de 331 prisioneros franceses, belgas e ingleses.

Los austriacos hicieron prisioneros en el teatro Sudeste de la guerra, 23 000 serbios. El resto corresponde al ejército ruso, que perdió 1.654 000 prisioneros.

Más de la mitad de éstos se quedaron en manos de nuestras tropas en los últimos meses, desde que la ruptura del frente ruso en Tarnow y Gorlice cambió la sedentaria guerra de posiciones en el Este en vivos movimientos.

AUSTROALEMANES Y RUSOS

Pidiendo un Gabinete Nacional

Madrid 31.—Comunican de Moscú que los representantes de todas las provincias, votaron una resolución, pidiendo se cree inmediatamente un Gabinete de Defensa Nacional constituido por todos los hombres que gocen de la confianza del país. Todos los diputados de la Duma asistieron a la asamblea.

Zeppelins atacados

Madrid 31.—Noticias de San Petersburgo dicen que cerca de Wladawa, los aeroplanos rusos atacaron a tres zeppelins, derribando a uno y poniendo en fuga a los otros dos.

SALPICADURAS DEL CONFLICTO

EN PORTUGAL

Senador muerto

Madrid 31.—Comunican de Lisboa que durante los últimos combates en Angola murió el senador Francisco Souza.

SUIZA

Inventario de mercancías. No hay lepra

Madrid 30.—Según dicen de Berna el Consejo federal ha dispuesto se haga un inventario de las mercancías que se encuentran en territorio suizo. Las ocultaciones tendrán penas severísimas. La legación de Italia ha publicado una nota desmintiendo se hayan dado casos de lepra entre los austriacos internados en Cerdeña.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Discurso de Roosevelt

Madrid 30.—Dicen de París que el ex presidente de los Estados Unidos Roosevelt en un discurso, ha censurado la conducta de Wilson, diciendo que la timidez de éste ha dado motivo al derramamiento de mucha sangre. Siguiendo otra conducta —dijo— se hubiesen evitado los sucesos de México y los asesinatos en el mar.

BULGARIA

Relaciones turco-búlgaras

Madrid 30.—De París dicen que se ratifica la firma de un protocolo turco-búlgaro. En virtud del mismo, Turquía cede 10 kilómetros al este de Enos. Algunas personalidades francesas siguen dudando de la exactitud de la noticia, aunque el ministro búlgaro en Berlín la ha confirmado.

Las pretensiones búlgaras

Madrid 30.—Según comunican de Nich, el embajador inglés visitó el día 16 del corriente al ministro Paschitsch, pidiéndole que acceda a las pretensiones búlgaras. Paschitsch solicitó aclaraciones sobre varios puntos, pero el embajador inglés le contestó que la nota de la Cuadruple Intendencia no puede ser modificada. Serbia debe inmediatamente abandonar los territorios en cuestión, sin más negociaciones.

Bloqueo

Madrid 30.—El bloqueo del puerto de Dedeagatch por la flota inglesa continúa sin disminución, a pesar de la protesta búlgara, según comunican de Constantinopla. Los buques de guerra ingleses están permanentemente frente al puerto, y registran a todos los buques que entran y salen del mismo. El comercio búlgaro experimenta grandes perjuicios con esta medida.

Jornada regia

A Covadonga

Madrid 30.—Según telegrafían de Santander los reyes marcharon a Covadonga a las tres de la tarde. Les acompañan la princesa Salm Salm, los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Beatriz y los palatinos.

El viaje a Madrid

Madrid 30.—Telegrafían de Santander confirmando que en el correo del sábado saldrá con dirección a Madrid el rey y el ministro de Marina. Es probable que don Alfonso vaya a Remosa en automóvil, subiendo al tren en dicho punto. El rey irá después a Santander. Las demás personas de la familia real, permanecerán allí hasta el 10 ó el 15 de Septiembre.

A Miramar

Madrid 30.—Telegrafían de San Sebastián que los ministros de Estado y Gobernación, subieron a Miramar a complementar a la reina doña María Cristina.

Por teléfono. Invitación

Madrid 30.—Según dicen de San Sebastián el ministro de Instrucción pública confirió hoy por teléfono con el señor Dato. Después el conde de Esteban Collantes recibió una comisión del Ayuntamiento de Ormaestegi, la cual le invitó a que asista a la inauguración de unas escuelas, cuyo acto se verificará el 5 de Septiembre.

Los reyes en Covadonga

Madrid 30.—De Covadonga (Asturias), notifican que esta tarde llegaron los reyes e infantes. Fueron aclamadísimos. Se hospedaron en el hotel Pelayo. Viajan de incógnito. Por esta causa no acudieron a la estación los elementos oficiales. Cumplimentaron a los soberanos, el obispo, gobernador, alcalde y demás personalidades.

Te Deum

Madrid 30.—Telegrafían de Covadonga que los reyes asistieron a un Te Deum. El pueblo les hace objeto de constantes demostraciones de cariño.

Cotillón y banquetes

Madrid 30.—Comunican de Santander que esta noche se celebrará en el Casino del Sardinero un Cotillón en honor de los marinos españoles. Los representantes en Cortes y autoridades, obsequiarán mañana con un banquete al ministro de Marina.

Conferenciando con Miranda

Madrid 30.—El jefe del Gobierno confirió hoy por teléfono con el Palacio de la Magdalena. En aquel momento salía el ministro de Marina de despachar con el rey. Le dijo que los soberanos irían por la tarde a Covadonga. No les acompañaría el príncipe de Asturias. El sábado, después de almorzar, marchará don Alfonso a Madrid.

Nuestros acorazados

Madrid 30.—De Santander notifican que, probablemente, saldrán mañana de aquel puerto, con dirección a Gijón y El Ferrol, los acorazados *España* y *Alfonso XIII*. A mediados de Septiembre volverán a San Sebastián.

A Madrid

Madrid 30.—De San Sebastián dicen que hoy salió para Madrid el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra. Le despidieron el marqués de Lema, las autoridades y numerosos amigos.

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS	Día 28	Día 30
MADRID		
4 por 100 perpetuo		
Fin corriente	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
Al contado		
Serie F de 50.000 ptas. nominales	00 00	00 00
» D de 25.000 »	73 50	72 40
» D de 12.500 »	73 50	72 70
» C de 5.000 »	75 20	73 20
» D de 2.500 »	00 00	75 65
» A de 500 »	75 85	76 00
» GyH de 100 y 200 »	00 00	00 00
En diferentes series	00 00	00 00
5 por 100 amortizable		
Serie F de 50.000 ptas. nominales	94 80	00 00
» D de 25.000 »	00 00	00 00
» D de 12.500 »	00 00	00 00
» C de 5.000 »	95 40	00 00
» D de 2.500 »	95 00	95 25
» A de 500 »	96 00	96 00
En diferentes series	00 00	00 00
Fin corriente	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
Nuevo amortizable		
Serie E de 15.000 ptas. nominales	00 00	00 00
» D de 12.500 »	00 00	00 00
» C de 5.000 »	87 50	00 00
» D de 2.500 »	89 00	00 00
» A de 500 »	00 00	87 75
En diferentes series	00 00	87 50
Bancos y sociedades		
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	00 00	00 00
» al 4 por 100	92 10	92 10
Acciones del Banco de España	446 00	447 00
Id. de la Comp. A. de Tabacos	261 00	261 00
Id. del B. Hispano-Americano	00 00	00 00
Sociedad Gral. Azucarera Española. Acciones preferentes	00 00	00 00
Id. Id. ordinarias	00 00	00 00
Id. Id. obligaciones	00 00	00 00
PARIS		
5 por 100 exterior español	86 80	86 95
4 por 100 francés	68 50	68 50
CAMBIOS		
Paris a la vista. Francos	90 00	89 80
Londres. Libras esterlinas	24 93	24 94
Misceláneas		
CIUDAD REAL		
Mita minera		
Madrid 30.—De Ciudad Real notifican, que en Puertollano se celebró un mitin para protestar de la pasividad de las autoridades ante la huelga de los obreros de la mina "San Francisco". No ocurrieron incidentes.		
VALLADOLID		
El Nuncio		
Madrid 30.—De Valladolid participan, que en la primera quincena de Noviembre llegará el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonessi.		

Le acompañarán varios prelados. Inaugurarán la casa de los socios católicos.

Asesinato

Madrid 30.—Según informan de Benabente, en el pueblo La Bañera, tres hermanos, propusieron a un individuo llamado Ignacio Claudio la venta de la casa. Cuando se presentó, le asesinaron y le robaron diez mil pesetas que llevaba encima. Después arrojaron al agua el cadáver.

Un mitin

Madrid 30.—Según participan de Vitoria se ha celebrado un mitin socialista, protestando contra la gestión del Gobierno.

Entierro de Delgado Zuleta

Madrid 30.—Telegrafían de Sevilla, que se ha verificado el entierro del general señor Delgado Zuleta. El fúnebre acto, ha constituido una imponente manifestación de duelo. Presidieron las autoridades y los hijos del finado. Una compañía del regimiento de Soria acompañó el cadáver. Llevaba la representación del rey, el capitán general. En el cortejo figuraban comisiones de todos los cuerpos de guarnición, de los centros oficiales y representaciones de Jerez, de Sanlúcar y otros pueblos.

El estado sanitario

Madrid 30.—El gobernador de Murcia telegrafía que el estado sanitario de aquella población es normal. Durante las últimas veinticuatro horas se registraron 4 defunciones, por enfermedades corrientes.

Informes particulares

Madrid 30.—Informes particulares de Reus dicen, que el acuerdo de huelga general, adoptado ayer, se cumplió en todos los ramos de la industria y comercio. La comisión de la huelga afirma, que no se reanudarán los trabajos hasta que los patronos accedan a las pretensiones de los obreros, entre las cuales figura el despido de los esquirols y la colocación de todos los huelguistas. En vista de la gravedad del conflicto, llegó el gobernador de Tarragona, confiriendo con las autoridades. El Ayuntamiento está reunido en sesión permanente. La ciudad presenta un aspecto tristísimo. Grupos de obreros recorren las calles. La mayor parte de las tiendas están abiertas. Constantemente patrulla la guardia civil. Varios huelguistas fueron detenidos por ejercer coacciones.

El conflicto de Reus

Madrid 30.—El gobernador de Tarragona participa que fué suspendida anoche la reunión de los huelguistas, de Reus, por excitar el presidente del acto, a la rebelión. Los cinco obreros que formaban la Mesa fueron detenidos y entregados a los Tribunales. En un registro practicado en el local de la reunión, se encontraron tres revólveres, cuatro cuchillos, una caja de cápsulas y varias estacas. Como no entrara hoy en las fábricas número suficiente de obreros, se cerraron aquellas. El gobernador de Tarragona marchó a Reus. En esta población reina tranquilidad, hasta la hora presente.

Diputado fallecido

Madrid 30.—Notifican de Alicante que ha fallecido el diputado a Cortes señor Torres Orduña, jefe de los conservadores de aquella provincia.

Extranjero

PORTUGAL

Las últimas intenciones

Madrid 31.—Telegramas de Lisboa dicen que en el último Consejo de ministros, se trató de los acontecimientos revolucionarios ocurridos en Guimaraes y Braga, quitándoseles importancia. Se ha suicidado Miguel Goto, que intentó asaltar el cuartel de Guimaraes. Fueron detenidos veinte individuos. Se ha visto durante los últimos motines a Faiva Coceiro. Mil hombres armados asaltaron la Casa de Correos de Montealegre, esparciendo por las calles la correspondencia, e incendiándola. Los empleados que intentaron oponerse a ello, fueron agredidos a pedradas. Las últimas noticias de hoy, acusan tranquilidad en todo el territorio portugués.

SACADA DE APURGS

Enferma, extenuada, habiendo experimentado muchos tratamientos sin conseguir la menor mejoría, la señorita Carmen Sancho...



Srta. Carmen Sancho

Elizmente las Píldoras Pink acudieron a sacarla de apuros. Si padeciera de anemia, de debilidad, si no estáis satisfechas de vuestra salud...

«Tengo mucho gusto—nos dice—en participar que sus Píldoras Pink me han curado muy bien. Si he recuperado mi buena salud...

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, dolores, agotamiento nervioso, neurastenia...

El jurado estará compuesto por la comisión de jueces. Su fallo será irrevocable y será emitido el día de la apertura de la Exposición.

Los premios se entregarán el día de la clausura. Motril 26 Agosto de 1915.

Se ha comenzado la confección del programa de la feria y fiestas. Los comitantes e industriales que deseen anunciarse en el citado programa...

El jefe de Estado Mayor. Por haberse ausentado temporalmente el Excmo. Sr. General Don Luis Serrano Pérez...

Hoy, de seis a nueve, tendrán instrucción de batería, en los Nueveros, las del segundo grupo de instrucción del 12 Montado...

Han sido nombrados para la colocación de petardos y observación, los ayudantes de grupo, que situarán los blancos en las inmediaciones de la casería de la Marquesa en la carretera de la Zubia.

A las 10-30, tendrán las baterías ejercicio simulado de gabinete para oficiales; la 4.ª presentará la documentación correspondiente a un tiro contra Blanco Istanjén...

Por la tarde, comienzo de los solemnes cantos a la Divina Pastora, en la iglesia de Capuchinos.

A las nueve de la noche inauguración de la feria de juguetes y velada en los pasos de la Explanada, que estarán artísticamente iluminados con profusión de luces eléctricas...

A las doce Pública de las fiestas, compuesta de gigantes, cabezudos, coche con el escudo de Motril, pajes, aguilas y una carroza, que recorrerá el itinerario que después ha de seguir la procesión de la Divina Pastora.

Por la tarde, comienzo de los solemnes cantos a la Divina Pastora, en la iglesia de Capuchinos.

A las nueve de la noche, gran velada teatral en el Centro Artístico. Iluminaciones. Día 14, jueves.—Fiesta Escolar. Iluminación y veladas.

Día 15, viernes.—A las seis de la mañana inauguración de la Feria Real de Manadas en el Cerro de la Virgen, con asistencia de las autoridades, comisión de festejos y banda municipal.

EL REVÓLVER

Estábamos sentados a la mesa en una de las pequeñas estancias de la taberna Olida, discutiendo el programa para pasar la noche, cuando Renaud dijo:

—No, yo no te acompañaré a Montmartre, os conozco; vosotros vendríais conmigo hasta las dos de la mañana, quizá a esta hora encontrarais algún coche de punto; pero solo me llevaría a la puerta de Maillet, donde tendría que tomar a pie la avenida de Neuilly, y francamente, ir solo por allí a aquellas horas...

—¿No vas armado?—dijeron los demás. —Si; pero también lo están los ratos—contestó Renaud sacando del bolsillo un revolver muy pequeño.

—A ver—dijimos todos. Y el arma fué pasando de mano en mano, al paso que, por espíritu de imitación, cada uno de nosotros sacaba su revolver, demostrando que iba prudentemente provisto para la defensa.

—Apoyaría cualquier cosa—dijo uno—que Larjac es el único que confía a sus puños la defensa de su persona.

—No tal—dijo el aludido—sino que, como mi revolver no tiene las mismas proporciones de los vuestros, no me he atrevido a sacarlo. Vedlo aquí—añadió señalándolo—; es un simple Bulldog de fuego central; el modelo es vulgarísimo; es un arma común, no así su historia.

—¿Cuéntala—dijimos. —Con mucho gusto—añadió Larjac encendiendo un cigarrillo. —Vosotros vais todos armados y teméis mucho una agresión uccurtura. ¿Habréis sido sorprendidos alguna vez? ¿Os han pedido la bolsa o la vida, según la expresión tradicional? ¿No? Pues yo he pasado por todo ello y os confieso que esta aventura, la más desagradable de mi vida, es de la que conservo mejor recuerdo. Se remonta a unos doce años, cuando yo contaba veintidós. Volví del regimiento, donde la práctica diaria de gimnasia, boxeo y esgrima había desarrollado grandemente mi musculatura y consiguientemente mis fuerzas, muy considerables aún en la actualidad, como sabéis, y entonces muy superiores a las que ordinariamente se tienen a esa edad, y como, además, estaban regidas y disciplinadas por las reglas del arte, puedo afirmar, sin que esto sea jactancia, que podía entonces luchar victoriosamente con los hombres vigorosos.

—Al grano, Larjac—dijo Renaud. —Un poco de paciencia, amigo, que nosotros no hemos de ir a Montmartre. Este preámbulo era necesario; ahora voy al asunto.

Estaba yo a las órdenes del agente encargado de recaudar las contribuciones en Mans, quien tres o cuatro veces al mes me enviaba a los pueblos inmediatos a hacer la cobranza de las mismas. Y abro un nuevo paréntesis para observar que en aquella época no había medios fáciles y baratos de locomoción; como ahora los tenemos. Las bicicletas eran objetos de lujo que no estaban al alcance de fortunas modestas como la mía. Tenía que hacer a pie mis expediciones, cuidando siempre de emprender los viajes de regreso en las primeras horas de la tarde cuando tenía que volver a Mans con alguna cantidad de relativa importancia. Y aun cuando en algunos nuestra comarca se hallaba libre de ladrones, me acompañaba siempre un recio garrote. Llevaba más de un año recordando las contribuciones sin que me hubiese ocurrido el menor incidente, cuando un día, que salí tarde por haberme entretenido a comer castañas y beber garracha en casa de un amigo, siguiendo una senda casi desierta, me pareció oír ruido de pasos. ¿Qué será?, me pregunté. ¿Algún ladrón quizás, o es la garracha que me ha obscurecido la cabeza y el oído? Sea lo que sea—continué—debo seguir; bastante tarde se me ha hecho; además, aun cuando no llevo, como de ordinario, el bastón, tengo en las puntas de mis brazos unas mazas que se dejarán sentir. La noche, en esto, cerraba de tal modo, que a quince pasos de distancia, no se distinguían los objetos. No mucho más allá apareció una sombra que, dirigiéndose hacia mí, me dijo: «¡Alto!», al mismo tiempo que a dos pulgadas de mi nariz apuntaba su revolver. Obedecí docilmente a su orden, y con la voz temblorosa a causa de la emoción, le pregunté: «¿Es mi persona o la bolsa lo que usted busca?—Ta bolsa únicamente al guacil del demonio, respondió. Entregame ese saquito y la cartera y vete en paz. Así lo hice. No podía tomar otro partido. El hombre habla seguido, sin duda, mis pasos, se apostó en mi camino y me había dejado completamente ciego. Cuando ya iba a marcharme, después de entregarle cuanto llevaba, me ocurrió súbitamente una feliz idea.

—Escúcheme usted—le dije—; su oficio de usted es villano; no es usted una persona honrada; pero a pesar de ello, quizás tenga buen corazón y me pueda prestar un buen servicio.

—¿Qué es ello? —Acaba usted de robarme y le suplico que procure evitar que se me tome a mí por la ironía. Llevaba a mi cargo 3.500 francos con 30 céntimos que no me pertenecían. ¿Qué va a decir mi amo? ¿Va a creer que me los han robado, cuando mi faja no muestra señal alguna de lucha? Si no me denuncia al tribunal, al menos me despedirá de su casa. Creará seguramente que yo se los he robado. Salvéme usted.

—¿Y cómo? —Muy sencillamente. Dispárame usted algunos tiros de revolver sobre mi guardapolvo.

—Si no es más que eso, ahí van—dijo el ladrón riéndose de mi ocurrencia, mientras yo le entregaba mi abrigo y disparaba sobre él.

—Una bala en mi sombrero. —¡Ahí va la última. —Otra para desfigurarlo. —No puedo, no llevo más encima. —¿Da verga? —Como lo digo.

Yo había pronunciado estas palabras al ladrón cuando me lancé sobre él, dándole dos puñetazos tales, que cayó al suelo sin sentido. Registré sus bolsillos, recogí mi dinero, un portamonedas cuyo que contenía cincuenta y tres francos, un reloj y este revolver.

Tuve intenciones de denunciarle ante la policía; pero, teniendo en cuenta lo difícil que me sería probar los hechos tal como habían sucedido, ya que estábamos el ladrón y yo completamente solos, le arroje en el lago, diciendo: «Que se haga prender por otros; y entré en Mans sin propalar esta aventura. Entre que el reloj del ladrón al hijo de mi criada, de los cincuenta y tres francos a un establecimiento de Beneficencia, que lo ingresó en su libro de Caja con la nota de «donativo de su generoso anónimo», y yo conservé el revolver que desde entonces nunca se apartó de mi tal con paciencia.

—¿Y cómo? —Muy sencillamente. Dispárame usted algunos tiros de revolver sobre mi guardapolvo.

—Si no es más que eso, ahí van—dijo el ladrón riéndose de mi ocurrencia, mientras yo le entregaba mi abrigo y disparaba sobre él.

—Una bala en mi sombrero. —¡Ahí va la última. —Otra para desfigurarlo. —No puedo, no llevo más encima. —¿Da verga? —Como lo digo.

PRENSA OFICIAL

La recibida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telegráfico y Telefónico.

El de ayer inserta: Edictos de los alcaldes de Zubia, Juviles y Fontelas, anunciando la terminación del presupuesto extra ordinario y padrón industrial, y vicario de Inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria.

Anuncio del plazo ordinario para la matrícula oficial en la Facultad de Ciencias de la Uai versidad.

Relación del tribunal de oposiciones a Escuelas Nueveros de 1.ª enseñanza.

Convocatoria para las oposiciones a los premios destinados a los alumnos de esta Universidad.

Edictos judiciales. Relación nominal de los individuos declarados fallidos por insolvencia y domicilio ignorado.

LIGA ANTIBLASFEMA

Con ánimo resuelto e inagotables energías ha emprendido esta santa Institución la obra más hermosa de moderar poco a poco, hasta extinguirla, el alarde bárbaro y contumelioso que, para la persona circunspecta, cualquiera que sea su religión, supone la blasfemia, la que, por degradación, a cada paso, en nuestra sociedad democratizada, sale a nuestro encuentro, bien en el paseo, bien en la calle, surtido como un rayo en el bullicio del día, arrastrada por el oro en el silencio de la noche...

Y es triste, sí, muy triste que, cuando volvemos la vista para distinguir al blasfemo, veamos con la figura homérica de un hombre fornido, ergueteo, de metenas escarpadas y bronca y encendida piel que, habiendo sufrido un golpe adverso de la fortuna, que rara vez se compaña con la justicia, es su desesperación resiega del mundo a cuyo caso, nuevo Prometeo se halla encadenado; y lo más triste es tropezar con un ente de naturaleza enfermiza, desmedrado, de compleja mezuquina, endeble y pálido, que sin justificante tiene el hábito de barbarizar. Contra esos se justifican las piedras que dieron fin del hijo de Solomito: son perros y como a tales hay que tratarlos.

Cuando en los cerebros no ha entrado la luz de la razón (y llama razón a lo que no es ignorancia superior), el hombre es hombre por los demás lo son: en realidad es una fiera amesurada que se mantiene dócil entre tanto que el domador es prudente; no entiendo de leyes, ni de derechos ni de razones, y de esto se ve mucho en los puebs; o, fiera con instinto de imitación que a todo lo que no le causa molestia se acomoda; pero cuando algo hace despertar en él su primitiva fiera, en tonces, afía sus garras, encrespa la melena, quiere ahogar entre sus brazos ese algo que es intangible, que no existe nada más que en su instinto, y levanta la cabeza al cielo y blasfema... Escúchese! a ese hombre la distancia entre la vida soñada y la vida, muerde el pantalón entre ese vivir de ultratramundos y el vivir cotidiano, y ese hombre no blasfemará.

Ved a Sagi-mundo en la nueva cargado de cadenas pesadas; oído como protesta de tamaño iniquidad.

Apurar, cielos, pretendo, ¿Ya que me tratáis así, ¿Que delito cometí? Contra vosotros, naciendo?..

¿Por qué no se deja llevar de la corriente impetuosa de su dolor y blasfema? Porque ha tenido a Crotalio que desde pequeño le ha enseñado, mientras que preparaba su inteligencia para el reinado, el legado el cargo a mirar al nombre de Dios como un teleguio de la moral, de la equidad y de la justicia... muy por encima de las pesiones y vanidades humanas, que son la única fuente de las desventuras.

Ved el pube de Molliere rechazar el escudo que le ofrece don Juan si blasfema. Ved... pero en bade citar casos que solo servirían para probar mi menguada erudición y mi condición pariahchina.

Solo diré que si queremos ver el vicio de la blasfemia extirpado en nuestra sociedad solo hay un camino seguro, educación: Contendida está en el Reglamento de la Asociación y no está mal que la autoridad se de, hoy por hoy, a esta empresa para reprimir al blasfemo por hábito y costumbre que se han de castigar en horizontes sin los que se han de bordar si se quiere ver labor florida y nunca se agostada en la monotonía de un vivir pueblerino. Es la obra trascendental de educar a la generación que se prepara antes que las plumas crecidas es animen, débiles pajarillos, a lanzarse a volar. Seamos maestros y amigos de los niños; procuremos que los ange litos vengan a nosotros con alegría y no con temor; incien se en las iglesias un curso de pláticas a propósito para que el niño halle en ellas amenidad y agrado y acuda por su voluntad, nunca arrastrado por un mandato del progenitor; légame, en fin, labor «ducadora en el seno de la familia, de la religión y veremos como esa semilla no se extingue. La tierra está preparada, a sembrar. ¡Ediquemos! y apóyemos la Liga Antiblasfema».

José Viana Cólera Socio de «Liga Antiblasfema», Zaragoza 9 Agosto 1915

PUBLICACIONES

Sosteniendo brillantemente el lugar a que su merecimiento le han llevado, publica Blanco y Negro esta semana un número de nota bilísima, en el cual son de admirar, lo mismo los trabajos literarios, que suscriben firmas prestigiosas, que los artísticos, de autores no menos eminentes y las fotografías, todas ellas interesantes y todas maravillosamente reproducidas.

El número a que nos referimos, contiene informaciones muy ajenas, artículos ilustrados, caricaturas y cuatro admirables planas en color, que ninguna otra publicación ha podido igualar hasta la fecha.

Se vende los domingos en toda España.

SECCIÓN RELIGIOSA

Gultos para hoy Santos del día 31.—San Ramón Nonato confesor, San Arístides y Santa Criseta.

Liturgia.—La Misa y oficio divino son de San Ramón Nonato, confesor, con rito doble y color blanco.—Las víperas son segundas, con conmemoración del siguiente (San Gil abad) y de los Doce Santos Hermanos mártires.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos y Nuestra Señora de las Angustias. Jubileo perpetuo de 40 Horas.—En la iglesia de San Gil. A devoción de su actual cura pro pio don Félix Peraltá Gamez, en sufragio de sus difuntos.

Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las siete de la tarde. Mañana en San Gil. Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.—En el Santuario del Perpetuo Socorro y en San Juan de Dios, a las siete de la tarde.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las ocho y tres cuartos de la mañana.—En los Hospitales a las ocho y media.—En San Gil a las nueve.

Martes de San Antonio.—En la Encarnación y en la Capilla de la Misericordia, a las siete.—En San Cecilio, San Ildefonso, la Colegiata, San Juan de Dios, Santa Inés y San Andrés, a las ocho y media.—En el Sagrado, la Magdalena, Santa Escolástica, Santa Ana y San Antonio, a las doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, a las doce y media.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral a las ocho y ocho y cuarto de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitales, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.

Hay Misa a las diez, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo. Hay Misa a las once en Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, San Juan de Dios, San Justo y en San Gil.

Vísperas solemnes.—En la iglesia de San Gil, a las cinco y media de la tarde, con asistencia de la Real Universidad de curas. Novena en honor de Nuestra Señora de la Concepción y de San Agustín.—En la iglesia de los Hospitales a las siete de la tarde y predica el R. P. Esteban de Azcona, religioso agustino.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, Tutelar de la Corte de María (privilegiada), en la iglesia de M.M. Capuchinas.

Mercedes de Granada

Table with 2 columns: Precios del día anterior, Alhondiga de granos. Rows include trigo, cebada, avena, etc.

Los 40 kilos de trigo se han vendido al precio de 15'00 a 16'25 pesetas. Mañana de hoy. 27.

En Granada se cotizan: Dentro de la capital, de 55 a 56 reales arroba. Fuera de puertas, de 39 a 40. Hay tendencia a la baja.

En Málaga Se cotizan a 10'50 y 10'60 pesetas los 11 y 12 kilos. En Sevilla: Aceite bien presentado en olor y

ROMANA DEL PASEO

Pescada a 1'86 pesetas el kilo; puyas a 1'40 pesetas; sardinas a 1'36; sardinas a 1'36.

Los Duros. Últimas cotizaciones de estos simoneros: Trigo de 36'36 a 39'77 pesetas los 100 kilos (de 64 a 70 reales fanega).

Garbanzos de 45'16 a 51'45. Yeros, a 20'19 (42 reales fanega). Chicharos, a 20'19 (42 reales fanega). Aceite, a 95'65 pesetas los 100 kilos (44 reales fanega).

ESPECTACULOS

PLAZA DE TOROS. Cinema Casanova.—Función para hoy. Sección comitiva de 9 a 12 y 12 de la noche. Programa: 1.º Bob cobra un chogo. 2.º Rayo de sol. 3.º A gente 2016 gic. 4.º El pase del teatro. 5.º El lazo del destino. 6.º y 7.º Estreno de la película en tres partes titulada: La sortija de Siddovot.

Precios: Sillas, 30 céntimos; gradá, 10 céntimos, 5. Gran compañía de variedades Cerra. Secciones a las 8 y 12, y 10 en plato. Los duetistas cómico-serios y bailarines americanos «The Molins». La hermosa bailarina de Granada Lola Gálvez.—200 metros de películas en cada sección.—Breve grandes de bobas.

Secciones cinematográficas desde las ocho de la noche. Precios: Preferencia, 30 cts.; gradá, 10.

NECTAR

Si desea fumar el mejor papel, compre marca NECTAR. NECTAR por su calidad superior le agrada a V. infinitamente más que el que use en la actualidad.

NECTAR se fabrica en dos clases distintas: Estuche NECTAR suave, ceniza blanca. Librito NECTAR vitela, sin cenizas. Recomendamos el estuche para aquellos fumadores a quienes agrada que, sin correrse, arda el cigarro suavemente.

El librito por el contrario, para los que prefieren quemar con más lentitud. El papel de fumar NECTAR en cada una de sus clases NO TIENE RIVAL-ES EL MEJOR. De venta en todas partes a 5 céntimos. Fabricado por la COMPANIA ANOHIMA «NECTAR»-ALCOI.

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el estuche Capon reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por ciento; es decir, en cada 50 céntimos de compra, admite un cupón.

Oficios, 10, y Tinte, 3 y 5.—(Zacatín) Noticiero Granadino. Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ. Oficios, 10, y Tinte, 3 y 5 (ZACATÍN).

ARRIENDO

Se hace de un corral con terreno de riego, secano y monte, a diez kilómetros de la capital.—Razón: Estance Plaza del Carme.

BALNEARIO DE TOLOX

(PROVINCIA DE MALAGA) Menzantial azoado y radio-activo. Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarrtos.—No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos. Instalación completa de inhalaciones difusas o húmedas.—Pulverizaciones y duchas nasales.

Temporadas oficiales: del 1.º de Mayo al 30 de Junio, y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre. Pidase folletos del Balneario a su propietario D. Manuel del Rio y del Rio, en Tolox.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario.—Hay mesa redonda y laterales.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Capilla pública. Único depósito de estas aguas embotelladas, casa de D. Juan de Torres Rivera, Granada, 61, 2.º, Málaga.—Ferrocarril directo de Málaga a Coif.

Advertisement for Nestlé's Lactated Milk. Includes text: HARINA LACTEADA NESTLÉ 50 años de ÉXITO ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO Manuel Pazo, 2

Debe ocupar un sitio preferente en todas las casas

Caidas.—Contusiones.—Lesiones.—Heridas.—Higiene racional y perfecta de los dientes.—Grietas en los pechos.—Decolorante del cabello, etc., etc.

AGUA OXIGENADA VOLCAN

Por su gran utilidad en casos imprevistos y sin embargo, muy frecuentes

Farmacias importantes

Pida V. el folleto ilustrado, que le será remitido gratis, a los depositarios J. Uriach y C.ª, Moncada, 20, Barcelona.

ESTRENIMIENTO PERTINAZ

El vientre llega a funcionar por sí sólo, usando con regularidad durante una cortísima temporada el

LAXEN BUSTO

Medicamento moderno, agradable y económico para adultos y niños. No irrita el producto débil. Puede tomarse a cualquier hora y aun con las comidas. No es un purgante que debilita, sino un laxante que favorece la mejor nutrición y facilita las digestiones.

LAXEN BUSTO

asegura una deposición diaria completamente normal a hora fija y sin necesidad de enemas. Si padece V. indigestiones frecuentes, pérdida del apetito, pesadez de cabeza, ruido de oídos, sensación de hinchazón después de comer, digestiones lentas, lengua de color amarillento en el centro y demás síntomas de pereza intestinal, debe emplear este admirable laxante, en las principales farmacias de España, Cuba, Méjico y América Latina se halla de venta el

LAXEN BUSTO

De venta en las principales farmacias y droguerías de Granada y demás pueblos importantes de la provincia.

Esquelas

Encargarlas a todas horas del día y de la noche.—NOTICIERO GRANADINO.

La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil

(A EQUITATIVA DOS E. U. DO BRASIL)
SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
Dirección general en España: Alcalá, 73.—MADRID
Seguros de vida con primas vitalicias y beneficios acumulados.—Seguros de vida con primas temporales y beneficios acumulados.—Seguros de vida dotales a cobrar a los 10, 15 ó 20 años, con beneficios acumulados.—Seguros de vida en conjunto (sobre dos cabezas) y beneficios acumulados.
SEGURO DE VIDA DE TODAS CLASES CON SORTEO SEMESTRAL EN METÁLICO
Con una póliza de seguro con sorteo, se puede constituir un capital, garantizar el porvenir de la familia y recibir en efectivo el importe de la póliza, si resulta premiada, en los sorteos que se celebran el 15 de Abril y el 15 de Octubre de cada año.—Indirección: Para Granada y Almería, don Antonio Molina de Haro, Abogado.
Oficina: De 2 a 6 de la tarde.—Oficios, 14, (esquina a la calle del Estribo, frente a la Capilla Real), Granada.—Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

La Theunis PRIMERA SOCIEDAD AUSTRIACA DE SEGUROS CONTRA EL ROBO
Lauria, 7, 1.º—BARCELONA
Compañía Anónima de Seguros contra incendios, explosiones, paralización de trabajo y accidentes a prima fija
FUNDADA EN EL AÑO 1882
Delegado General para la provincia de Granada
Antonio Molina de Haro
Oficios, número, 14.—GRANADA
Plaza de la Universidad, 35.—Barcelona
En Granada
Antonio Molina de Haro
OFICIOS, 14
Se necesitan Agentes en la provincia

Fábrica de pianos

BARCELONA.—Amalia, 28
Casa fundada en 1870
Ventas al contado y a plazos desde 5 duros al mes : : : : :
10 años garantía
Pianos combinados autopianistas.
SUBLIME marca VIDAL.—BARCELONA
Son los pianos que prefieren los mejores concertistas

RECORDATORIOS

para aniversarios, funerales, jubileos y cualquier otro sufragio por las almas de los difuntos.
Pueden verse en el
Noticiero Granadino
Administración: General Lachambre, 8
Imprenta: Manuel Paso, 2

Noticiero Granadino

Este periódico se halla de venta en los siguientes puntos:
ALMERIA: Kiosko Madrileño, Paseo del Príncipe.
BARCELONA: Kiosko barcelonés, Rambla de Canaletas, frente al Hotel Continental.
JAEEN: La Prensa, Casiano Fernández.
MADRID: Puesto de periódicos de la calle Mayor núm. 6, al lado de La Malorquina.
MÁLAGA: Librería de Enrique Rivas.
Bilbao: Marqués de Larios, 2.
SEVILLA: Kiosko de Antonio Cantalejo, Calle Sierpes.

MENUS de lujo, litografiados, para banquetes, impresos desde 4 pesetas el ciento. Se reciben encargos en el
Noticiero Granadino

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendráis cansa al afeitarse
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, se mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrito de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, si el cuero debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño o rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si queréis, la persona más tímida ignora el artificialidad.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca cesará a calvar.
La Flor de Oro Esta agua debe usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicación puede verse el cabello y no después mal olor.
Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada 8 días, y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto, que se acompaña con la botella.
Los prospectos explican el modo fácil de usarla.—Frasco, 5 pesetas.
De venta en Granada: Farmacia de P. Gálvez, Mesones, 31.—Al por mayor, Sres. Martín y Durán, de Madrid y Sres. Vicente Ferrer y C.ª de Barcelona.

CARRILLO Y COMPAÑIA

ALONDIGA, 11 y 12.—GRANADA
PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS.—ABONOS COMPUESTOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Semilla de Remolacha
MARCA KRAEGER MUY BONA Y DE GRAN RENDIMIENTO
El kilo a 150 pesetas

BEBED LAS AGUAS DE MORATALIZ

BICARBONATADAS MAGNÉSICAS
Morataliz es la mejor agua mineral medicinal.
Morataliz es infalible contra el estreñimiento.
Morataliz es única en su clase en España.
Morataliz tiene 2.820 voltios de radioactividad por hora y litro. Cura la dispepsia crónica.
Morataliz es agua especial para niños y ancianos.
Morataliz no tiene rival para curar las enfermedades del estómago, intestinos y riñón.
Pedid análisis y memorias médicas que se envían gratis : : : bre tan excelentes aguas mineral medicinales : : :
DEPÓSITO EN GRANADA
Casa Yost-Reyes Católicos, 80
DIRECCIÓN GENERAL Y DEPÓSITO, BARQUILLO 4.—MADRID

LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros contra el incendio : : : Assegura Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada
LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA
(75 años de existencia)
RESERVA: 100 millones de francos
SEGUROS PAGADOS HASTA EL 15 DE DICIEMBRE
DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO
Oficina: De noche a sala, Empedrado, 2 (frente a la Capilla)

NOTICIERO GRANADINO

DIARIO DE LA MAÑANA
Con las últimas noticias telegráficas y telefónicas de Madrid, provincias y Extranjero
REDACCION Y ADMINISTRACION: GENERAL LACHAMBRE (AN. VES ESTRIBO), NÚM. 8—TALLERES: MANUEL PASO, 2

Precio de las suscripciones				Precio de las inserciones			
En Granada,	Mes,	1'50 pesetas;	Trimestre, 4'50; Semestre, 9; Año, 1	Anuncios corrientes: línea cuerpo 8, en 1.ª plana, 1 pta;	2.ª 0'25;	3.ª 0'25;	4.ª 0'10
En el resto de España,	» 2	» 5	» 10 » 20	Esquelas mortuorias: a una columna en	» 50 » 25	» 10 » 5	
En el Extranjero,	» 4	» 10	» 20 » 40	» » a dos » en » » 100 » 50 » 25 » 10			
— Comunicados, de 1 a 25 pesetas línea, a juicio del director —				» » a tres » en » » 200 » 100 » 50 » 20			

En esta imprenta se hacen Cartas comerciales y particulares, Facturas, Circulares, Tarjetas de anuncio, visita y comerciales, Cheques, Recibos, Abonars, Memorándums, Títulos, Cartas de remesa, Sobres timbrados, Libros rayados. Impresión de catálogos, revistas, libros y folletos, Etiquetas, Letras de cambio, Participaciones de enlace, natalicio y defunción, Tarjetas postales, Avisos de giro, Menús y cuanto se relacione con la Tipografía

OFICINAS: General Lachambre, núm. 8
TALLERES: Manuel Paso, núm. 2 (bajos)

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 49
JORGE OHNET
SERGIO PANINE
holgazanes, atencios sólo a sus placeres.
Los criados se burlaban de ella. Con el aire socarrón del que está seguro de decir una gracia, anunció un día el ayuda de cámara del Príncipe que acababa de llegar la tía Matia alegrias; y toda la servidumbre prorumpió en una carcajada. el groom casi estalló de risa, y la doncella de la Princesa, corrompida hasta los huesos, pero muy atenta a sus obligaciones domésticas, declaró con un gesto de plaza que la madre de la señora era un «respantra-júbilo». Todos exclamaron: «¡Fuera esa vieja! ¡Qué ne-

cesidad tiene de venir a aburrir a todo el mundo! Quédesse en su despacho ganando dinero que es para lo único que sirve.»
Este desdén, que desde los años pasaba a los criados, fué creciendo tanto, que una mañana a cosa de las nueve, al bajar la señora Desvarenes al patio de entrada en busca del carruaje que debía llevarla a la estación y que de ordinario guiaba el segundo cochero, no lo encontró. Creyendo que el cochero se había retardado, fué a pie hasta el patio de las caballerizas, y allí vió, en vez de la victoria que la conducía todos los lunes, un gran «mail coach» al que enganchaban dos palafreneros los cuatro caballos bayos del Príncipe. Vestido como un caballero, con el redondo cuello que le cortaba las orejas y una rosa en el ojal, el primer cochero del Príncipe, un inglés que había dejado el servicio del duque de Royamont para entrar al de Panine, miraba poner los arneses a los cabal-

los con aire digno de un hombre de importancia.
La señora Desvarenes se dirigió a él, y éste la vio llegar con el raballo del ojo, sin moverse.
—¿Por qué no está preparado el carruaje para ir a la estación?— preguntó.
—Lo ignoro, señora,— se dignó responder aquí el personaje sin descubrirse.
—¿Pero dónde está el cochero que habitualmente me conduce?—
—No lo sé. Puede la señora preguntar en esos cuartos.
Y con desdenoso ademán indicó a la suegra del Príncipe las habitaciones del fondo del patio.
Sintió ésta subirsele la sangre a la cabeza, y de tal modo miró al cochero, que retrocedió dos pasos.
Sacando después su reloj:
—Falta solo un cuarto de hora para la salida del tren,— dijo fríamente;—pero estos caballos deben andar bien. Suba usted al pescante y lléveme.
El inglés movió la cabeza.

—Estos caballos no son para hacer servicio,— respondió;—son para paseos. En cuanto a mí, yo conduzco al Príncipe, consiento en conducir a la Princesa, pero no esto; aquí para conducirla a usted, señora.
Y con ademán insolente, encasquándose más el sombrero, la volvió la espalda. En aquel instante un golpe seco dado con ligero bastón hizo rodar el sombrero por el pavimento, y al volverse el inglés llen de cólera, encontróse frente al Príncipe, que ni él ni la señora Desvarenes habían oído llegar.
Vestido con elegante traje de mañana, daba Sergio una vuelta por las aballerizas, cuando le atrajo el rumor de la discusión. Turbado el inglés, quiso excusarse.
—Cállese usted y vaya a esperar mis órdenes,— le dijo el Príncipe con ademán altivo.
Y dirigiéndose después a su suegra, añadió con amable sonrisa:
—Puesto que ese hombre se nie-

ga a conducir a usted, yo tendré el gusto de llevarla a la estación.
La señora Desvarenes no quería consentirlo.
—¡Oh! sé muy bien guiar cuatro caballos,— dijo el Príncipe,— y por única vez en mi vida esta habilidad servirá para algo útil. Suplico a usted que suba al carruaje.
Abrió al mismo tiempo la portezuela, y la señora Desvarenes se instaló en él. De un salto subió Sergio al pescante, recogió las riendas, y con aplomo de cochero veterano, puso en marcha los dos troncos, describiendo a la vista de todo el personal de las caballerizas admirado un perfecto semicírculo en la arena del patio.
Contado el episodio, redundó en honor del Príncipe, que en concepto de todo el mundo se había portado como verdadero gran señor. Gozosa Micaela consideró la deferencia de su marido con su madre como una prueba de amor hacia ella. La señora Desvarenes comprendió lo ventajoso que había sido

para el Príncipe este hábil y delicado comportamiento, y a la vez conoció la gran distancia que en adelante la separaba del mundo en que vivía su hija.
La insolencia de aquel criado era una revelación. Se la despreciaba, y el cochero del Príncipe no se dignaba rebajarse hasta el punto de conducir una burguesa como ella. Cierta era que pagaba con su dinero los salarios de aquella servidumbre, pero por lo visto su origen plebeyo y su burguesía mercantil eran vicios imperdonables. Se la sufría, pero no se la aceptaba.
Sombria y enfadada, aunque su hija y su yerno continuaran siendo cariñosos para ella, volvió rara vez a Cernay. Sabiendo que molestaría y disgustándole el saberlo, la amable y superficial sonrisa de los convidados del Príncipe le crispaba los nervios. Demasiado bien educados para no ser atentos con la suegra de Panine, conocía ésta, sin embargo, que sus amabilidades eran fin-